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Total No. of Printed Pages: 3 

SUBJECT CODE NO: - Z- 1139 

FACULTY OF HUMANITIES 

B.A. T.Y. (Sem -V) 

Examination March / April - 2023 

Sociological Traditions 

 

[Time: 1:30 Hours] [Max. Marks: 50] 

Please check whether you have got the right question paper. 

N. B 1) All questions are compulsory. 

 2) Use black and blue pen only. 

 3) Use pencil for diagrams. 

 4) Use of any signs, attracting attentions is prohibited. 

 1. सर्व प्रश्न सोडवर्णे आर्श्यक आहे. 
 2. फक्त काळ्या वकिं र्ा  विळ्या पेिाच र्ापर करार्ा.  
 3. आकृत्ािंसाठी पेन्सिलचा र्ापर करार्ा.  
 4.कोणतीही लक्षरे्धक खुण करण्यास प्रवतबिंध आहे . 
 

Q1 A. Fill in the blanks (attempt all). 

1) The first Industrial Revolution began in __________ country. 

2) Sociologist Auguste comte belongs to ________ country. 

3) Organic theory of Society given by ________. 

4) Emile Durkheim stated theory of suicide in _________ book. 

5) _________ is known as the founder of Communism. 

अ. ररकाम्या जागा भरा (सर्व अविर्ायव) 

1) औद्योवगक क्ािंती सर्वप्रथम _______ या देशात घडूि आली. 

2) ऑगस्ट कॉम्ट हा _______ देशातील समाज शास्त्रज्ञ होता. 

3) समाजाच्या सेंविय वसद्ािंताची मािंडणी _______ यािंिी केली. 

4) एवमक डुरखीम यािंिी आत्महत्ा वसद्ािंताची मािंडणी _____ या ग्रिंथात केली. 

5) साम्यर्ादाचा जिक म्हणूि _______ यािंिा ओळखले जाते. 

B. Answer in one sentence (attempt all). 

1) What are the two classes in capitalist Society according to karl marx? 

2) State one definition of Suicide. 

3) What is Division of Labour? 

4) Who described types of society? 

5) What is evolution? 
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      ब. एका र्ाक्यात उत्तरे वलहा (सर्व अविर्ायव) 

1) भािंडर्लशाही समाजात कालव माक्सिे कोणते दोि र्गव सािंवगतले आहेत. 

2) आत्महते्तची एक व्याख्या वलहा. 

3) श्रमवर्भाजि म्हणजे काय? 

4) समाज प्रकाराचे वर्रे्चि कोणी केले. 

5) उत्क्ािंती म्हणजे काय एक व्याख्या वलहा. 

 

Q2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Explain concepts / terms | unites / events (Any two) 

1) Concept of Enlighten. 

2) Industrial Revolution. 

3) Social Dynamics. 

4) Concerts of Authority. 

अ. सिंज्ञा सिंकल्पिा स्पष्ट करा. (कोणतेही दोि) 

                 १) प्रबोधिाची सिंकल्पिा-  

                 2) औद्योवगक क्ािंती  

                 3) सामावजक गवतशास्त्र  

                ४) अवधकाराची कल्पिा. 

B. Attempt in short (any two) 

1) Causes of French Revolution. 

2) Characteristics of Social fact. 

3) What is Anomic suicide 

4) Principals of Class struggle theory. 

      ब. थोडक्यात उत्तरे वलहा (कोणतेही दोि ) 

1) फ्रें च राज्यक्ािंतीची कारणे थोडक्यात वलहा.  

2) सामावजक तथ्याची रै्वशष्ट्ये सािंगा. 

3) प्रमाणकशून्य आत्महत्त्या म्हणजे काय? 

4) र्गवसिंघर्व वसद्ािंताची गृवहत तते्व वलहा. 
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Q3 Answer in Details (any one).  

(word limitation 200 for each answer) 

1) what is positivism and its characteristic 

2) Explain Emile Durkheim’s theory of Division of Labour. 

सवर्स्तर उत्तर वलहा. 

(प्रते्क उत्तरास वकमाि शब्द  मयावदा 200 आहे.) 

1) प्रत्क्षर्ाद म्हणजे काय त्ाची रै्वशष्ट्ये वकहा. 

2) ऐवमल डुरखीमचा श्रमवर्भाजिाचा वसद्ािंत स्पष्ट करा. 
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